8. razred osnovne škole
   ŠIFRA:



      BODOVI( uk.50)

1. Koje od navedenih čestica imaju više elektrona od neutrona:

A)     40Ca2+    b)    23Na    c)   14N3-   d)  27Al3+  e)  32S2-

To su čestice označene slovima: ___________________


_____

B) za atom pod b) odredi  broj pojedinih subatomskih čestica:

_________________________________________________

_____

2.  Atomi pod A,B,C i D imaju slijedeću građu:

A :  16p, 16n, 15e

B :  15p, 16n, 15e

C :  16p, 17n, 16e

D :  16p, 18n, 16e

a) koji atomi pripadaju istom elementu:___________________

______

b) napiši znakove za izotope tog elementa: ________________

______

c) napiši naziv tog elementa  _______________  i znak za

    elementarnu tvar____________.





______

d) prikaži jednadžbom gorenje te elementarne tvari:


__________________________________________

______

e) napiši dva naziva tvari   koja je produkt tog gorenja:


__________________________________________

______

f) pomješamo li navedenu elementarnu tvar i vodu dobit ćemo:


( zaokruži slovo ispred točnog odgovora)

A) kemijski spoj  B) homogenu smjesu  C) heterogenu smjesu

______

g) elementarna tvar iz ovog zadatka otapa se u _____________

______
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3. Odredi kojem kemijskom elementu pripada atom 

     čija je masa 0.4479 x 10-25 kg.


RAČUN:


a) naziv elementa je _________ , a kemijski simbol je ________
______


b) znak njegovog iona je ____________




______


c) prikaži nastajanje tog iona od atoma: ____________________
______


d) odredi broj protona i elektrona u tom ionu Np = ___, Ne = ____
______

4. Napiši formule za slijedeće spojeve:

A) a) amonijev sulfat __________________________

______

b) kalcijev hidrogenkarbonat ____________________

______

c) modra galica _______________________


______

B) navedi ukupan broj elektrona atoma kisika u svakom navedenom spoju:

  Spoj
N(e)

     a


     b


     c










______

5. Maseni udio šećera  u krvi odrasla čovjeka je 0.1 %.

Koliko šećera i koliko ostalih sastojaka se nalazi u 5500 g krvi.

RAČUN:

 m(šećera) = ___________g.  m(ostalo) = _____________ g.

______
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6. a) kemijskim jednadžbama prikaži gorenje natrija i fosfora:

______________________________________________

______

______________________________________________

______


b) napiši naziv produkta iz zadatka a) koji će s vodom dati kiselinu:



____________________






______


c) navedenu reakciju pod b) prikaži jednadžbom, ali tako da


    u reakciji sudjeluje 12 molekula vode:



____________________________________________

______


d) prikaži jednadžbom reakciju fosforne kiseline i kalcijevog


    hidroksida, ako u reakciji sudjeluje 6 molekula kalcijevog hidroksida.



____________________________________________

______


e) izačunaj masu vode koja nastaje reakcijom pod d) i iskaži je gramima.



ODGOVOR: _______________( na dvije decimale )

______

7. a)  koja će od navedenih tvari sa sumporovodikom ( H2S ) dati

     crni talog:
A) vodena otopina klorovodika




B) vodena otopina olovnog (II) nitrata




C) vodena otopina sumporovog dioksida

______

b) prikaži jednadžbom tu kemijsku promjenu


__________________________________________

______

c) koliki je maseni udio crnog taloga u toj smjesi, ako se filtriranjem

    odvojilo 10 g taloga od 100 g vode.

ODGOVOR: w (taloga)  =  ____________%



______
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8. Smjesom plinovitih ugljikovodika molekulskih formula 

C3H8  i C4H10 pune se čelićne «plinske» boce pod tlakom.

a) prikaži jednadžbama kemijske reakcije promjene koje nastaju njihovim sagorijevanjem.


____________________________________________

_____

____________________________________________

_____

b) izračunaj masu ugljika i vodika u 8 kg ove smjese

koja je nastala miješanjem jednakih djelova  oba plina.


RAČUN:


ODGOVOR: m(ugljik) =  ______kg.  m(vodik) =_______kg.

_____

9. Broj atoma elemenata u zasićenom organskom spoju je:

1 atom C, 1 atom H , x atoma Cl

a) napiši sažetu strukturnu formulu tog spoja

    ___________________________________


_____

b) naziv spoje je: ______________________


_____

c) nastao je reakcijom koja se zove ________________
_____

d) izračunaj relativnu molekulsku masu toga spoja

RAČUN:

ODGOVOR:  Mr = _____________



______
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10.  Reakcijom 20 molekula nekog ugljikovodika sa 210 molekula kisika nastaje isti broj molekula ugljikovog dioksida i vode.

a) napiši jednadžbu kemijske reakcije:

____________________________________________

_____

b) kojoj skupini ugljikovodika pripada taj spoj

_______________________________________

______

c) kojim reagensima dokazujemo nastale produkte 

iz zadatka pod a)

____________________________________

______

11.  Napiši nazive reakcija koje su označene brojevima


3



6


         2




4



8


5



7



1

1. _________________,  2.________________, 3. _________________

4. _________________,    5. ________________, 6._________________

7.__________________,   8. ________________












_______

12. 
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13.  Koje od ovih tvari mogu međusobno reagirati ( označi sa DA i NE )
  REAKTANTI
DA / NE
JEDNADŽBA KEMIJSKE REAKCIJE

(sažetim strukturnim formulama )

1. eten i voda



2. eten i vodik



3. eten i ugljikov dioksid



4. etan i klor















______

14.  Odredi koeficijente u jednadžbama


A)           1.    FeCl3    +  NH4OH    (  Fe(OH)3  +  NH4Cl













_____




2.    Cu2O    (  Cu  +  O2












_____

3. NH4Cl  +  Ca(OH)2  (  NH3  +  CaCl2  +  H2O

_____

4. CaCO3  +  HCl  (  CaCl2  +  H2O  +  CO2 

_____

      B)   U kojima se od navedenih reakcija razvija plin:

           Plin se razvija u reakcijama broj: _____________________

_____

15.   U 5 molekula nekog ugljikovodika zbroj relativnih atomskih 

     
   masa svih atoma ugljika je 360, a zbroj relativnih atomskih 

           masa svih atoma vodika je šest puta manji. ( Ar(C) = 12, Ar(H) = 1 )

a) napiši molekulsku formulu tog ugljikovodika

________________________________________

_____

b) prikaži jednadžbom reakciju tog ugljikovodika 

sa bromom služeći se sažetim strukturnim formulama

________________________________________

_____



c)  kako se zove ta reakcija: _____________________

____

HALOGENALKAN





   ALKIN





  ALKEN





  ALKAN





      UGLIKOV DIOKSID I VODA








